

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад № 49 общеразвивающего вида г. Владивостока»



Мастер – класс: Рождественская обрядовая кукла «Коза» своими руками.



Подготовила воспитатель: Марченко Е.А.

Владивосток 2023.

Рождественская обрядовая кукла «Коза» своими руками

Изготовление рождественской обрядовой куклы «Козы»

Мастер – класс: Рождественская обрядовая кукла «Коза» своими руками

Цель: Передача личного профессионального опыта в сфере творческой и педагогической деятельности. Повышение профессионального мастерства педагогов в процессе освоения опыта изготовления обрядовой куклы «Козы».

Задачи:

- формирование представления об изготовлении народной обрядовой куклы, как атрибута духовной культуры русского народа.
- привитие интереса к изготовлению обереговых, обрядовых и игровых кукол;
- создание обрядовой куклы по традиционной технологии.
- в детских мастер-классах развитие мелкой моторики и первичных навыков рукоделия.
- развитие индивидуальных задатков и творческих способностей.

На Руси существовало поверье: «Чем дольше женщина играет в куклы, тем счастливее и моложе она будет».

Кукла имеет многовековую историю. Появившись в далеком прошлом, тряпичная кукла сохранила отголоски древнейших представлений и верований. В ней отразились народные представления о мире, добре, красоте. Тряпичная они могли защитить человека от злых сил, принять на себя болезнь, помочь большому урожаю. Так и появились первые куколки-обереги. Кукла по-прежнему находит путь к сердцу детей и взрослых. Она индивидуальна и самобытна. Традиционные народные куклы очень разнообразны. Это обрядовые куклы, обережные и игровые.

Одной из обрядовых кукол, является рождественская кукла Коза.

Одним из святочных обрядов был обход дворов с праздничными поздравлениями, ряженье. В некоторых губерниях кукла Коза, заменяла переодевающегося в козу колядовщика. Традиционно Коза символизирует богатство, обильный урожай, здоровье, жизнерадостность. А также прекрасный образ новогоднего праздника и веселья. Куклу Козу делают на святки, когда

празднуют переход к новому году, и она помогает заложить образы новой жизни, в которой сбываются наши желания.

Коза - кукла радости, веселья. Оберег хорошего настроения. «Коза» - всегда весела, всегда беспечна. Она помогает серьезным людям посмотреть на мир веселее. Она подобна молодой, игривой, немного упрямой задорной девицы. Своими колокольчиками она словно дарит свое веселье и жизнерадостность и отгоняет тоску и печаль из сердца. Эта кукла будит женщину, дает ей силы.

*Если вдруг тебе взгрустнется,
Хандре волю не давай!
Пусть Коза вновь встрепенётся,
Тоску звоном изгоняй!
На Колядки коль захочешь,
Ты Козу с собой бери.
Её звоном и весельем
Людам радость подари!*

Коза приносит своим владельцам счастливые перемены, радость, процветание, силу духа. Это символ жизненной силы и амулет хорошего настроения. Очень подходит этот оберег родившимся в год Козы.

Делать ее несложно и увлекательно, процесс понравится детям и взрослым. Стоит попробовать.

Для изготовления куклы Козы необходимо:

1. Бичевка (6 отрезков шпагата по 10-12 см и отрезок 50-60 см.
2. 3 кусочка ткани натуральных природных оттенков (2 кусочка прямоугольной формы, 12х30, 6х12, 1 – квадратной 6х6)
3. 1 кусочек цветной ткани прямоугольной формы 6х30



Шаг 1.

Для создания первого элемента потребуется 6 отрезков шпагата по 10-12 см и 1 отрезок 50-60 см.



Связываете на конце длинной веревкой 6 маленьких отрезков обычным узелком.



Затем по спирали обматываете длинной веревкой до противоположного конца. И точно также фиксируете конец веревки на другом конце, обрезаете лишнее, и рога козочки готовы.



Шаг 2.

Для козы понадобятся 4 кусочка ткани. Желательно натуральная, плотный хлопок, рогожка, мешковина, двунитка, лен натуральных природных оттенков



Самый длинный прямоугольник сворачиваете краями в середину. Затем складываете пополам. Это будет тело козы. В середину вставляем рожки.



Шаг 3.

Маленький квадрат складываете по диагонали. Присбориваете гармошкой. И помещаете под рожками по центру.



Длинной веревкой делаете обмотку, и у нас получилась голова с рожками и ушами.



Шаг 4.

Второй небольшой прямоугольник скатывается по ширине. Концы фиксируются бечевкой. На противоположном конце аналогично получились руки.



Шаг 5.

Вставляем руки также в середину.



И фиксируем веревкой на поясе. Обязательно перекрещиваем.



Шаг 6.

Последний элемент послужит одеждой козочки, для этого на нем надо сделать 2 небольших надреза, как на фото.



Одеваете козу. Подвязываете шпагатом.



Коза готова.





